WmIEEEAM (7)

2 EMDRE L IBERRDKE
= HRE

2022 %11 A 88 (X

) = EBR BRSPS REEEEAP (7) 2022 % 11 B8 H (X 1/35



KA >k

@ 54 L

@ BNEH

@ 2 DM TKRIRT 55 %

@ XHw X&EKDH?

0 2EHDRE

o MEZZZHNALIARE

@ IREZR

@ F—N—70— (FESLELDEBEE. 2DHEHDIER)

» EBR BRSPS REEEEAP (7) 2022 % 11 B8 H (X 2/35



/@\@‘x‘&

e C |:||:|:|7|:|77A®EF'
int 1 = -1;
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+ 00000000000000000000000000000001 (+1)
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-1l1y9=111111171111111111111111111111111»
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1111111111111111131121113111111111 (-1)
+ 000000000000O0O0OOO0OOO0OOO0O0O0O000L (+1)
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2 DM TRIRY 27775

@NEYF2DHMHBTRINITS([METHDORE S

An—1dn—2---Ad130 = —an-1 X 2“71 + an—2 X 2”72 +---+a1 X 21 —+ ao X 20

@ 32EY F2DMBTRINDIFTSMEI
0000 0000 0000 0000 0000 OO0 0000 0000 = Os
0000 0000 0000 0000 0000 OO0 0000 0001 = +15

01111111 111111111111 111111111111=+42,147,483,64710
1000 0000 OOOO OOOO OOOO OOOO OO0 0000 = —-2,147,483,64810

11111111111111111111111111111111=—1,
@ NEY2DHBTRINIFFS(HEHD D LR/IME

X —2n-1 |mAMEIX +(2"1-1) TH B,
Pl:n=4ncE, ®MEIF -8, RKREIZ+7 TH 5,
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2R 3R &0

Do 10 EBORREE (BA C<2a L)
FERLE 2 DFH RS
1 9 - 1 = = 0
2 0~ 3 -2 ~ 4l
3 0 ~ 7 A +3
4 O o~ 15 8 ~ +7
5 0 ~ 31 16 '~ +15
6 R 63 32~ +31
7 0~ 127 —64  ~ +63
8 0 ~ 255 ~128  ~ 1127
9 0 ~ 511 —256 ~ 255
10 0 ~ 1023 512~ +511
11 0 ~ 2047 ~1024 ~  +1023
12 0 ~ 4095 —2048 ~  +2047
13 0 ~ 8191 —4096 ~  +4095
14 0 ~ 16383 8192 ~  +8191
15 0 ~ 32767 ~16384 ~ +16383
16 O ~ 65535 —32768 ~ 432767
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2 DB TRIRT D77

7215 214 213 212 211 210 29 28 27 26 25 24 23 22 21 20

Ais A4 | Az (a2 |an|ao| a9 (a@g | a7 | a6 | a5 |as | as|azx| a1 | ao

l 1

2

s
8
16
v 32
Y 64
Y 128
Y 256
Y 512 f5: 1100 1010 0001 1100
Y 1024
Y 2048 = =254 % PN 4L P9 4 D% 4L 9% 4 P2
Y 4096
v 8192 = —32768 + 16384 4+ 2048 + 512+ 16 + 8 + 4
Y16384
—-32768 = —32768 +18972 = —13796
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4By F2EBDT LD

INR— =0k (10 EH)

2 EH 8 HEH 16 EH s L 2 DRI
0000 0 0 0 0
0001 1 1 41
0010 2 2 2 42
0011 3 3 3 43
0100 4 4 4 4
0101 5 5 5 45
0110 6 6 6 16
0111 7 7 7 +1 +7
1000 10 8 8 8
1001 11 9 9 —7
1010 12 A 10 -6
1011 13 B 11 -5
1100 14 c 12 —4
1101 15 D 13 -3
1110 16 E 14 2
1111 17 F 15 t1 1+
1111=-8+(+7) = -1 (2 om#HER)
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Q@ XHwn —X%AEKDDFIE
Q XoEy b XE&—VERETS
Q REESNT-Ey & —> (21 %#M&ET 5, Blb.
X=X+1
@ XA H —XEKDHBH 1
» X=0011=+310
» X=X4+1=1100+1=1101=—-34,
@ XHH XAEKRDBF2

» X=1101=-319
» X=X+1=0010+1=0011=+319
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Q@ 20@HTIEF. —X=X+1
Q@ 20@HEAEMBES XYy MIBENINESR TRIEERZ ETH D,

X=Y=X+(=Y)=X+Y+1

Q@ 2D AEES L. X+ (—X)=0

)

» B

* X+X=11---11, =110, EAIC1EMETZ &

* X4 X+1=-1+1 $4bB

* X+ (=X)=0
BEORENRBEEALBRHHBEICIE, F—N"—70—
(Overflow) 4T 5,
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2 EH DJHE

@ 2D@HTIE. X=Y=X+(-Y)=X+Y+1
@ MfE: Z=X-Y=10001100-11010111 %#:t&+H &,

R Y =Y+1=00101000+1=00101001
X+ (=Y): 10001100
+00101001
10110101

10 EHTDHERR

X=10001100, =-128+8+4=-116
Y=1101011l,=-1-32-8=—-41
/Z=10110101, =-1-64-8-2=-75
B, Z=X-Y=(-116) - (-41)=-75
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2 EH DJHE

@ 2D@HTIE. X=Y=X+(-Y)=X+Y+1
@ BB Z=X-Y=01111100—-11010111 #5t&+ &,
@ RE: -VY=Y+1=00101000+1=00101001

X+ (=) 01111100
+00101001

10100101

10 EHTOHERR :
X=01111100, =+4+127 -2 -1=+124
Y=11010111,=-1-32-8=—-41
Z=10100101,=-128+32+4+1=-91
X—=Y=124 - (-41) =165 Dizd! TH Z=-91
F—N—70— —128<8 v r2DFEH < +127
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2 EHURE 25

X=X+1#HDT,. A—-B=A+(-B)=A+B+1

A[3] B[3] A2] B[2] Al1] B[1] A[O] B[O]
B[3] B2 B[] B[O]
add1l add1l addl addl
cEl A B ¢y AT B ¢y A B o [AT B 1
<~ {co cl CcCO CI CcCO CI CO Cll——
S[3] S[2] S[1] S[0]

MES%2FERAL CREAZERTS (A-B=A+B+1)
RIS, BLELB|EEMAN TEAMBESREEET S
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2 EHNORE 25

X=X+1#HDT,. A—-B=A+(-B)=A+B+1

A[3] B[3] A2] B[2] All] B[1] A[0] BIO]
U8 U U I} U
addli addlé addlé addl
<C-£3—]—-CO Cl 2] CcO (I Cl] CO (I ClO] CO CISUB
S S S S
S[3] S[2] S[1] S[0]

H L SUB=0. S=A+B+0=A+B (B¢ 0000 =B)
H L SUB=1. S=A+B+1=A-B (Bellll=B)
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2 LN E 25

add1l

A[31.0] E— A[0] A - S[0] —E» S[31.0]
B[31.0] mmp— B[O] OR CIo
SUB mm— E§>SUB 58 cof——
Cl
add1l
All] S[1]
B[1] *°R A S oL
EDW B cCO
Cl
addl
S[31]
B[Bl] XOR — A S ﬁ
SUB
:)Dm El CO
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NO~2"—1TH2,

» Blin=4, XEZHLEH O~ 15 TH 5,

o nEy MERICIE, 2 DMBEIIRT, K D EH
A 2"t~ 4201 1 TH B,

» Bl in=4, XEDHLWEDL -8~ +7 TH 5,

@ #—/\—70O— (Overflow) IF. EEHEENEE S
HEEREBATCLES> 2L, BN L5,
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F—nN—70O—: 4 Ey bDF

@ 4EY DRI (FERDH A EY b

RFeELKRR 2 DRI
0110 (6) RL»g—v 0110 (+6)
+ 0111 (7) — + 0111 (+7)
01101 (13) OK! 01101 (—3) Overflow!
/ /
Carry Carry )
e/ LKRER 2 DFEERR
1100 (12) @RL/t&—> 1100 (—4)
+ 0111 (7) — + 0111 (+7)
/1 0011 (3) Overflow! /1 0011 (+3) OK!

Carry Carry=1, #—/"=—7R8—L7&WL

@ = Carry # Overflow
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File Edit Options Buffers Toals C Help
#include<stdio. h>
void print_binary(unsigned int number) {
int i;
unsigned int one_bit;
for (1 =31; i >=0; i--) {
one_bit = (number >> i) & 1;
putc((one_bit == 0) ? '0' : 'l', stdout);

=
} | FH
int main() { /EE
unsigned int a = @x7fffffff;
unsigned int b = Ox7fffffff; S pr— a —l— b
unsigned int s = a + b;
printf(“Binary:\n"); // print a, b, s in binary
printf(“a = "); print_binary(a); printf(“\n");
printf(*b = "); print_binary(b); printf("\n");
printf(“s = "); print_binary(s); printf("\n\n");
printf(“Hexadecimal:\n"); // print a, b, s in hexadecimal
printf(“a = %x\n", a);
printf(“b = %x\n", b);
printf(“s = %x\n\n", s);
printf(“Unsigned:\n"); // print a, b, s in unsigned
printf("a = °
printf("b =
printf("s = %u\n\n", s);
printf(“Decimal:\n"); // print a, b, s in decimal
printf(“a = %d\n", a);
printf(“b = %d\n", b);
printf(“s = %d\n", s);
return 0;

|
-i--- add_32.c All 131 (C/*1 Abbrev)

add_32.c
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A—/N—T7H— 132ty

File Edit Options Buffers Toals C Help
#include<stdio. h>
void print_binary(unsigned int number) {
int i;
unsigned int one_bit;
for (1 =31; i >=0; i--) {
one_bit = (number >> i) & 1;
putc((one_bit == 0) ? '0' : 'l', stdout);

=
} | FH
int main() { /EE
unsigned int a = Oxfffiffff;
unsigned int b = Oxffffffff; S pr— a —l— b
unsigned int s = a + b;
printf(“Binary:\n"); // print a, b, s in binary
printf(“a = "); print_binary(a); printf(“\n");
printf(*b = "); print_binary(b); printf("\n");
printf(“s = "); print_binary(s); printf("\n\n");
printf(“Hexadecimal:\n"); // print a, b, s in hexadecimal
printf(“a = %x\n", a);
printf(“b = %x\n", b);
printf(“s = %x\n\n", s);
printf(“Unsigned:\n"); // print a, b, s in unsigned
printf("a = °
printf("b =
printf("s = %u\n\n", s);
printf(“Decimal:\n"); // print a, b, s in decimal
printf(“a = %d\n", a);
printf(“b = %d\n", b);
printf(“s = %d\n", s);
return 0;

|
-i--- add32.c All 131 (C/*1 Abbrev)

add32.c
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FA—nN—70a—:32Ey bof1

—_ yamin@localhost/home/yamin/lectures/logic

gee add_32.c -o add_32
fadd_32
Binary:
= 811111111313131311111111111111111111
®111111111113111317113111317111111
111111111171131133171131111317111116

Hexadecimal: S=a-+ b
= FEFFFFEf

= FEFFFFFF
= FFFffffe

Unsigned:
2147483647
2147483647
4294967294

Decimal:
2147483647
2147483647
-2
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A—N—70—:32 Yy bDOF2

—_ yamin@localhost/home/yamin/lectures/logic

gce add32.c -o add32
fadd32
Binary:
= 11111113133313131111111111111311111
1111111111713131133371713311317113111
111111111171131133171131111317111116

Hexadecimal: S=a+ b
= FEFFFFFF

= FEFFFFFF
= FFFffffe

Unsigned:
= 4254967295
4294967295
4294967294

Decimal:
-1
-1
-2
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F—N—T7a—DF LD

Q HENEHDHES=ALB

ADMSB B MSB SDMSB  V aX >k
& 0 0 1 1 E4+1F=%8
nE 1 1 @) 1l &a+&8=IE
BE 0 1 1 1 E-&Aa=8
BE 1 @) O 1 & _1F=I1F
MSB: & EfiZE v I; Vid—nR—7n0o—
Q FELLBNHES=ALB
C V aX v bk
nE 1 1 By ExNY =1
E 0 1 &) Ay =0
C Y ENY; Vid—nR—70—
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ared VIl (100 = + 100 =)

) &

/\jJD"'F““%TE-ﬁo’C Ay M)y TiLFd vy —IRE
IZIXFI-I_ Léjjﬁ;@énﬁ/ ~al—23 LT—Fé Lo

ATESIA[BO] covveeeaaaann, 4-bit data
ANES: B[EO] .................... 4-bit data
AAEZFSUB - - 1-bit. O: add; 1: subtract
HAOES: S[B.0] v 4-bit result

7a> xy h&lE addsub4 (29352 &,
T A MR F addsub4_tby Z{FE-> TFE LY,
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ared VI (100 2 + 100 R)

0000 JoooL

000070001}00101001110100}0101)0110J011111000)1001]1010101111100]1101]1110}1111)0000}0001}0010}0011)0 100J0101)0110)0 1111000100 111010)101 1]1100{11011111011111]

000040001)0010,001140100)0101;011040111]100011001}1010]1011]1100}1101]111011111])0001)0010,0011]0100)0101,0110J011111000J1001,1010,101111100,1101;1110]11110000

0 J1
FE I I T T R A

1+ 1+

onn

a5

1+ 1+ 1+

1+ 1+ 0+

A H VYRV VYAV YVVYVAYYVYVYYY

1+

£
B

-
'
-
-
'
-
-
'
-
4
'
-
’
-
'
-

1+ 4+ 0+

1+ 0+ 1+

onn
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ared VI (100 2 + 100 R)

1+ 1+

onn

1+ 1+ 1+

7

1+ 1+ 0+

IS I ) Jo 2 13 & 5 B 7 %

) CI S I S S T 7 % 5 = B 2

A H VYRV VYAV YVVYVAYYVYVYYY

1+

£
B

-
'
-
-
'
-
-
'
-
4
'
-
’
-
'
-

1+ 4+ 0+

1+ 0+ 1+

onn

2 1z 56

2 3 3 05 6 17 I8
L L

505 ns
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=858 \/|| (100 & + 100 &)

) &

F 7> ay (+100 &) P24 A#8BL, 4Ev MYy
TIF v ) —IRERSR T AT LEMEIREES T 2 L —
av L TFEL,

]\jj{g% A[BO] .................... 4-bit data
ANEZ B[3.0] - oo 4-bit data
AHDES:SUB -+ - s 1-bit. O: add; 1: subtract
ABEZU - 1-bit. O: signed; 1: unsigned
HAES S[3.0] - vvvveiii 4-bit result
HAOES:V --..1-bit. O: no overflow; 1: overflow

7O Y &L addsub4v 2T 5T &,
T A MR F addsub4v_tby #{F > TF XLy,
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ared VI (100 2 + 100 R)

UNQGNEDADD

I6 7
Is J9 101112713 1401506 17 18 J8 (101112 113]14715)7 J8 J9 J10711]12 1311415

54+11 =0 (Unsigned) Overflow

(12[13)343500 )11 5 {3 J4 f12)33f34f1500 J1 [2 j3 f4 5 N14f1s0 1 2 3 4 |5 )5

oo oo oo oo v oo oo oo oo oo Do o oo T
75 ns 30 ns 85 ns 30 ns

UNSIGNED SUB:

N

7

\> | 5 3

3 (Unsigned) Overflow
e : y

v

220 ns 225 ns 230 ns 235 ns
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ared VI (100 2 + 100 R)

s 6 17
(312105 |5 |7 /87 /6i5/4/ 321 7 {8l7]615/4]3]21{7 | 8]7|6
5+5=—-6 (Signhed) Overflow

N2 3 felsia32-10 123 ieafsfelaio n o3 fais faf-aio 1

485 nis 45

(S|gned) Overﬂovv

L L L L
620 nz 525 ns 630 nz 5353 o
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ared VI (100 2 + 100 R)

15 3
ZJLGIEL4IsIleLBI?Ls15}413IZIII?LGIS}4131211L615}4I31211

—8) + (=8) =0 (Signed) Overflow

|+ ]+

N S

o1 2 3 a5 )1 2G5 A5k 725078457 a7

|+

495 ng 500 ns 505 ns 510 ns 515 ns

(-8)—-1=7 (S|gned) Overﬂovv

L L L L L L O
6635 N3 670 nz 675ns 680 N3 6835 ns
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FE  BHRES

Verilog HDL I & 2 BB EE

SINEBROHRER
S=AoBecCl

CO=A-B+B-CI+Cl-A

module addlb (A, B, CI, CO, S);
input A, B, CI;
output CO, S;
assign S = A ~ B ~ CI;
assign CO = ;
endmodule

Fita—F2RKLYIaL—Ya3 v L TR,
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FE  BHRES

Verilog HDL I & 2 BB EE
4y MIDRERDHKET (P14, P15, P16 #5R)

module addsub4b (A, B, SUB, S);
input [3:0] A, B;
input SUB;
output [3:0] S;

wire [3:0] bs = B =~ {4{SUB}}; // internal wires

wire [3:0] c; // internal wires

addib i0 (A[O0], bs[0], SUB, c[0], S[0]); // full adder O

addib i1 (A[1], bs[1], , , S[1]1); // full adder 1

addib i2 (A[2], bs[2], , , S[21); // full adder 2

add1ib i3 (A[3], bs[3], , c[31, S[31); // full adder 3
endmodule
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FE  BHRES

Verilog HDL I & 2 BB EE
4y I*jJDHHr“ ( —/N=" D_) an (p23 % 2 E\)

module addsub4bv (A, B, SUB, U, S, V);
input [3:0] A, B;
input SUB, U; // U: unsigned
output [3:0] S;
output V; // V: overflow
wire [3:0] bs = B =~ {4{SUB}}; // internal wires
wire [3:0] c; // internal wires
addib i0 (A[O0], bs[0], SUB, c[0], S[0]); // full adder O
addib i1 (A[1], bs[1], , , S[1]1); // full adder 1
addib i2 (A[2], bs[2], , , S[21); // full adder 2
addib i3 (A[3], bs[3], , c[3], S[31); // full adder 3
assign V = ; // overflow
endmodule
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